
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

 “คนกรุงฯ กบัการเลอืกตั้ง สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) 57 โค้งที่ 2” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “คนกรุงฯ กับการเลือกตั้ง สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) 57 โค้งที่ 2”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 18 – 19  มีนำคม  2557 จำกประชำชนท่ีมี
อำย ุ18 ปีข้ึนไป มีภูมิล ำเนำอยูใ่นกรุงเทพมหำนครและมีสิทธิเลือกตั้ง รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,208 หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำ
และอำชีพ เก่ียวกบักำรเลือกตั้งสมำชิกวฒิุสภำ  หรือ ส.ว. ใน วนัอำทิตย ์ ท่ี 30 มีนำคม 2557 ท่ีจะถึงน้ี โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน 
(Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3  

 จำกผลกำรส ำรวจ ควำมคิดเห็นเก่ียวกับกำรตดัสินใจเลือกผูส้มัคร ส.ว. ของประชำชน  หำกวนัน้ีเป็นวนัเลือกตั้ง พบว่ำ             
คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ ร้อยละ  83.59 ระบุวำ่ ยงัไม่ตดัสินใจ/ไม่แน่ใจ  รองลงมำ ร้อยละ  6.18 ระบุว่ำ จะเลือกคุณหญิง จำรุวรรณ      
เมณฑกำ ร้อยละ  5.71 ระบุวำ่ ไม่เลือกใครเลย (Vote No) ร้อยละ  1.57 ระบุวำ่ จะเลือก พลต ำรวจตรี สุพิศำล ภกัดีนฤนำถ ร้อยละ  0.65 
ระบุวำ่ จะเลือก นำยศรีสุวรรณ จรรยำ  และนำยโฆษิต สุวนิิจจิต ในสัดส่วนเท่ำกนั  ร้อยละ  0.46 ระบุวำ่ จะเลือก นำยมงคล กิมสูนจนัทร์ 
ร้อยละ  0.37 ระบุวำ่ จะเลือก นำงลีน่ำ จงัจรรจำ ร้อยละ  0.28 ระบุวำ่ จะเลือก นำยชำญชยั โกศลธนำกุล ร้อยละ  0.18 ระบุวำ่ จะเลือก     
วำ่ท่ีพนัตรี  อำชว ์โครงกำพย,์ นำงสำวปิยะสุดำ แพง่สภำ, และนำยวทิยำ จงักอบพฒันำ ในสดัส่วนเท่ำกนั   
 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกับควำมตั้งใจกำรออกไปใช้สิทธิของประชำชน ในกำรเลือกตั้งสมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.)       
ในวนัท่ี 30 มีนำคม 2557 พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 70.61 ระบุวำ่ จะไปใชสิ้ทธิเลือกตั้ง รองลงมำ ร้อยละ 15.56 ระบุวำ่ จะไม่ไป
เลือกตั้ง   และร้อยละ 13.82 ระบุวำ่ ยงัไม่แน่ใจ/ยงัไม่ตดัสินใจ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
หมำยเหตุ : ติดตำมผลกำรส ำรวจ กำรท ำนำยผลกำรเลือกตั้ ง ส.ว. 57 กรณีศึกษำจำกกลุ่มตัวอย่ำง ใน 5 จังหวดัใหญ่ ได้แก่ 
กรุงเทพมหำนคร, สมุทรปรำกำร, เชียงใหม่, นครรำชสีมำ, และสงขลำ   ในวนัอำทิตยท่ี์ 30 มีนำคม 2557  หลงัเวลำ 15.00 น. 
 
 
 

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นด้ิาโพล” 

 
 วนัพฤหัสบดี ท่ี 20  มีนำคม  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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1. หากวนันีเ้ป็นวนัเลอืกตั้ง สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) ท่านจะเลอืกใคร 

การตดัสินใจในการเลอืกผู้สมคัร ส.ว. ของประชาชน หากวนันีเ้ป็นวนัเลอืกตั้ง ร้อยละ 
ยงัไม่ตดัสินใจ/ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 83.59 
คุณหญิง จำรุวรรณ เมณฑกำ 6.18 
ไม่เลือกใครเลย (Vote No) 5.71 
พลต ำรวจตรี สุพิศำล ภกัดีนฤนำถ 1.57 
นำยศรีสุวรรณ จรรยำ 0.65 
นำยโฆษิต สุวนิิจจิต 0.65 
นำยมงคล กิมสูนจนัทร์ 0.46 
นำงลีน่ำ จงัจรรจำ 0.37 
นำยชำญชยั โกศลธนำกลุ 0.28 
วำ่ท่ีพนัตรี  อำชว ์โครงกำพย ์ 0.18 
นำงสำวปิยะสุดำ แพง่สภำ 0.18 
นำยวทิยำ จงักอบพฒันำ 0.18 

รวม 100.00 
 
 
2. ท่านจะไปเลอืกตั้ง สมาชิกวุฒสิภา (ส.ว.) ในวนัที ่30 มนีาคม 2557 หรือไม่ 

ความตั้งใจการออกไปใช้สิทธิของประชาชน ในการเลอืกตั้งสมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) ในวนัที ่30 มนีาคม 2557 รวม 
ไปใชสิ้ทธิเลือกตั้ง 70.61 
ไม่ไปเลือกตั้ง 15.56 
ยงัไม่แน่ใจ/ยงัไม่ตดัสินใจ 13.82 

รวม 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 619 51.24 
หญิง 589 48.76 

รวม 1,203 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 72 5.96 
25 – 39 ปี  364 30.13 
40 – 59 ปี 603 49.92 
60 ปีข้ึนไป 169 13.99 

รวม 1,203 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,150 95.20 
อิสลำม 44 3.64 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 1.16 

รวม 1,203 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 378 31.29 
สมรส 803 66.47 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 27 2.24 

รวม 1208 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 156 12.91 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 254 21.03 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 137 11.34 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 548 45.36 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 113 9.35 

รวม 1208 100.00 
 

 



 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 170 14.07 
พนกังำนเอกชน 301 24.92 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 332 27.48 
เกษตรกร/ประมง 10 0.83 
รับจำ้งทัว่ไป 142 11.75 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 205 16.97 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 48 3.97 

รวม 1208 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 201 16.64 
ไม่เกิน 10,000  79 6.54 
10,001 – 20,000 325 26.90 
20,001 – 30,000 201 16.64 
30,001 – 40,000 114 9.44 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 169 13.99 
ไม่ระบุ 119 9.85 

รวม 1208 100.00 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


